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ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ФОНДАЦИЯ „ПРАВО НА ДЕТСТВО” ЗА 2022 г. 

 

I. Цели: 

Целите на Фондация „Право на детство” (ФПД) са да популяризира, насърчава, съдейства и 

подпомага развитието на защитата на човешките права, правата на детето и защитата от 

дискриминация и прилагането им на практика. 

 

II. Управителен орган: 

През 2022 година няма промяна в управителният орган на ФПД. Членове са Маринела 

Колева, (председател), Антоанета Матеева и Диляна Гитева. 

 

III. Работа по проекти: 

 

1. UPCOMING WOMEN 

През 2022 година продължаваме този международен проект, финансиран по програма 

Еразъм, на който ФПД сме водещ партньор. 

Целта на проекта е да овласти и да повиши професионалните умения на 

нискоквалифицирани жени и жени в уязвима ситуация за да ги направи глобално 

компетентни и по този начин да ги направи по-успешни социално и икономически. 

Също така проекта таргетира висококвалифицирани професионалисти, за да   ги 

подготви с глобани знания, основани на равенство между половете, дигитални 

инструменти и методология за менторство, за да бъдат по-успешни в подкрепата си на 

нискоквалифицирани жени и жени в уязвима ситуация. 

В допълнение проекта ще популяризира неравнопостовеността между  половете и 

необходимостта равенството. 

В заключение, проекта създава мрежа от организации от България, Испания, Португалия, 

Италия, Гърция и Турция, които ще изграждат иновативност и ще гарантират широкото 

разпространение и устойчивост. 

Проекта е с продължителност до 01.11.2023 г. и се изпълнява в партньорстов от 

Фондация "Право на детство е водеща организация в консорциума. Партньорите ни са 

организации от Испания (SSF), Португалия (Mindshift), Италия (CEIPES),  Гърция (EILD) 

и Турция (IGEA). 

През 2022 година разработихме учебни ресурси и интернет сайт по проекта, достъпни на 

www.upcomingwomen.eu  

http://childhood.bg/
http://www.upcomingwomen.eu/
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2. Микро проекти, финансирани в рамките на Спешен фонд за пострадали от 

войната в Украйна от Български фонд за жените, Лидл България и 

индивидуални граждански дарения. 

След като през февруари 2022 година Русе нападна Украйна, вълна от хора, напускащи 

Украйна заля северната граница на България. В рамките на една седмица след първата 

атака над Украйна ФПД мобилизирахме изцяло ресурсите си в град Русе за да посрещнем 

хуманитарните, правни и психо-сoциални нужди на напускащите Украйна, които 

преминаваха или оставаха в Русе и продължихме да правим това до края на годината. 

Приемахме целеви финансови дарения, чрез които заплащахме разнообразни 

хуманитарни нужди: наем за квартира, храна, хигиенни материали, лекарства, лечение и 

зъболечение; осигурявахме работни места на граждански и трудови договори, като бяхме 

първият работодател в града, който регистрира трудов договор с бежанка от Украйна в 

НАП Русе; организирахме социални и развлекателни събития за украинската общност в 

Русе, уроци по български за деца и възрастни, курсове по ментална аритметика на 

украински език, олимпиада по ментална аритметика с участие на деца от Украйна и деца, 

бежанци от Украйна; поддържахме хуманитарен офис в който посрещахме украинци; 

подкрепихме финансово чрез обезпечаване на разнообразни разходи възникващи по 

престоя и изхранването на юношеския отбор по кану-каяк на Украйна и съдействахме с 

финансово за провеждане на състезание по кану-каяк в Русе – Купа Украйна. 

Предоставяхме правни и психологически консултации; изготвяхме застъпнически писма 

с искания към институциите да осигурят адекватно посрещане на хуманитарната криза в 

града. Поставихме началото като създадохме и обзаведохме хуманитарен пункт на 

Централна жп гара в Русе, който в последствие бе поет от Община Русе.  

3. Национално обучение „Да разберем правата на човека“, в партньорство 

със Съвета на Европа 

През юни 2022 година проведохме в град Русе национално обучение по наръчника 

КОМПАС на Съвета на Европа, в рамките на което обучихме 22 предварително 

селектирани участника от цялата страна. Обучението бе 5 работни дни. Лектори бяха 

Джафеер Саатча от Съвета на Европа и Диляна Гитева и Йоана Терзиева, одобрени от 

Съвета на Европа да проведат обучението. Партньор в дейността бе и Куб „Млад 

педагог/социален педагог“ на Русенски Университет „Ангел Кънчев“. Дейността се 

финансира от Съвета на Европа. 

4. Подобряване на капацитета на гражданския сектор за реакция при 

хуманитарни кризи и подкрепа на бежанци и мигранти 

Проектът е с продължителност 12 месеца и има за цел да подкрепи изграждането на 

партньорства между представители на граждански сектор и бизнес, като повиши 

капацитета им за реакция в хуманитарни кризи.  

Ползватели на проекта са НПО и бизнес сектор, а крайните ползватели са бежанци, 

мигранти, търсещи убежище, непридружени деца, представители на ромска общност и 

други уязвими групи.Очаквани резултати: изградена мрежа между граждански 

организации и бизнес; повишен капацитет за реакция в подкрепа на уязвими групи; 

ефективни действия в партньорство срещу дезинформацията.  

http://childhood.bg/
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Дейностите по проекта включват разработване на Етична процедура за работа с лица и 

деца в уязвима ситуация. Разработване на дигитален пакет от ресурси, в помощ 

на работодатели, бизнеси и граждански сдружения, ангажирани с подкрепата на лица в 

уязвима ситуация. Напълно функционален и лесен за ползвате уеб сайт пълно 

ръководство за управление на многообразието при наемане на работа без 

дискриминация, етичен кодекс, съдържащ видеа, инфографики и аудио материали. В 

рамките на проекта ще бъде проведена и образователна програма, включваща десет 

тричасови обучения, както и един двудневен уоркшоп за нетуоркинг и противодействие 

на дезинформацията. 

Проектът „Подобряване на капацитета на гражданския сектор за реакция при 

хуманитарни кризи и подкрепа на бежанци и мигранти“ се осъществява с финансовата 

подкрепа на Исландия, Лихтенщайн и Норвегия по Фонд Активни граждани България в 

рамките на Финансовия механизъм на Европейското икономическо 

пространство.  Основната цел на проекта е  тематичен приоритет № 6: Подобряване на 

капацитета и устойчивостта на гражданския сектор, в това число на гражданските 

организации. 

 

IV. Търговска дейност 

През 2022 г. ФПД продължава да развива търговска дейност, която се изразява в 

предоставяне на консултантски услуги: разработване на специализирани програми, 

предоставяне на консултации по управленски въпроси, превод на специализирана 

литература. 

 

V. Други дейности: 

ФПД продължи своето членство в гражданското обединени Равни. бг и в Fundamental 

Rights Platform. През 2022 година продължихме партньорски взаимоотношения с 

Европейска мрежа RENATE, както и станахме част от платформата на граждански 

организации в рамите на ODIHR. 

 

VI. Човешки и материален ресурс. Доброволци. 

До края на 2022 година във ФПД са наемани на граждански договори експерти, които 

работят по различни задачи. Един служител работи на трудов договор на непълен 

работен ден.  През 2022 година сключвахме множество граждански договори с 

украински бежанки, както и един трудов на пълен работен ден. 

 

В периода Февруари 2022 – Юни 2002 година поддържахме хуманитарен офис в град 

Русе. 

 

Фондацията продължава да използва офиси, предоставени за безвъзмездно ползване 

в центъра на град Русе на ул. Муткурова № 37 и в град София на бул. Янко Сакъзов 

№ 36. 

http://childhood.bg/
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VII. Счетоводна политика. 

 

1.  Общи положения 

Фондацията осъществява своето текущо счетоводно отчитане и изготвя финансовите 

си отчети в съответствие с изискванията на ЗСч. , НСС и по-конкретно СС-9 – 

представяне на финансови отчети на предприятия с нестопанска дейност. 

Настоящият годишен финансов отчет е изготвен при спазване принципа на 

историческата цена. Всички данни във финансовият отчет са представени в хил.лв. 

 

2. Функционална валута и валута на представяне. 

Функционалната валута на организацията е българският лев , който съгласно 

законодателството е фиксиран курс към еврото при съотношение 1евро = 1.95583 лв. 

Валутата на представяне във финансовия отчет също е български лев. 

 

3. Признаване на приходите и разходите. 

Приходите от проектите, по които фондацията работи  и разходите за дейността, са 

начислявани в момента на тяхното възникване, независимо от паричните 

постъпления и плащания. 

Отчитането и признаването на приходите и разходите се извършва при спазване 

изискването за причинна и следствена връзка между тях и на основата на одобрения 

бюджет по този проект. 

 

27.09.2023г       Маринела Колева 

гр. Русе       Председател на УС 

 

http://childhood.bg/

